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Bilindiği üzere 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu kapsamında işletıııelerinı izde

çırak öğrencilerimiz uygulamalı eğitim almaktadırlar. işletme sahiplerinin yanlarında

çalışırdıkları çırak öğrencilerin ücretlerini, banka kanalı ile öğrencilerin hcsapIarlna

yatı;dtklarlnl belgelendirmeteri halinde, devlet katkısı ödemesi yapılabilmesi için bu
-belgelerin 

mesleki eğitim merkezlerine her ayın 1-8'i arasında teslim edilmeleri
ge.ik 

"ktedi.. 
Buna müteakip ay Sonu itibari ile devlet katkısı ödemeleri işverenlerin

hesabına yatırılııaktadır.

Milli Eğitim Bakanhğı mesleki eğitiın veren örgün ortaöğretim gören öğrenciler. ile

örgün ortaöğretim görmeyip mesleki eğitim merke_zi progıamlarına (ustalık telati dahil)

kğıt olanlardan 24n7.2023 tarihti "Devlet Katkısı Ödene Usııl ve Esasları"ndaki şartları
ta§ıyan öğrencilerin eğitiın aldıkları işletmelcre, 3308 sayılı Meslcki Eğitinı Kaııuııtınuıı

Geçici 12 nci maddesi kapsamında Devlet katkısı ödemesi yapılmaktadır,

Mesleki Eğitim Merkezi programı öğrencilerinin kayıt olacakları meslek

alanlarından hangileii için Devlet katkısı ödemesi yapılacağı MilIi Eğitinı Bakanlığl. iIe

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı araslnda yeniden belirlenmiştir. Devlct katkısı

ödemesi yapılacak alan|ar yazımız ekinde yer almaktadır.

Bilgilerinizi ve konu hakkında ihtisas odalarınıza bilgi verilmesi hususunda

gereğini rica ederiz.

f, e-.imzalıdır
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T.C.
MiLLİ EĞiTiM BAKANLIĞI

Mesleki ve Teknik Eğitim Genel Müdürlüğü

z9.09.z\z3

Bu belge güventi .lektronik imza ite imzalanmıştir.
Belge Doğrulama Adresj : http§://www,tu,kiye,gov,tfİneb-ebys

Bilgi için: Aydm YAVŞANCI
Unvan : Ba§öğretmğn

intemet Adresi: http://mtegm,İıeb.gov,tr Faks:3 l 22226] ? l

DAĞITIM YERLERİNE

İlgi: a) 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu.

b) 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanununa Göıe Aday Çırak ve Çıraklar ile İşletmelerde Mesleki

Eğitim Gören. snj Veya Tamamlayıcı Eğitime Devam Eden Öğrencilere Ödenecek ['lcıetlere

Yönelik Devlet Katkısı Uygulaması Hakkında Usul ve Esaslar.

c) 25.08.2023 tarihli ve E- 1 986366 1 -1 0.99-82 1 28903 sayılı yazımız,

d) Çalışına ve Sosyal Güvenlik Bakanllğı Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğüniin

|4.0g.2023 tarihli ve E-934 l 7974-0 l 0.99-000 l457 8094 sayılı yazısı,

İıgi 1a; Kanunun Geçici l2'nci maddesinde; "(Değişik birinci fıkra:2l / l2l202|,7346114 ııd.)

2016-20|7 eğitim ve öğretim yılı sonuna kadar uygulanmak üzere aday çırak ve çıraklar ile [8 inci

ınadde hüküıileri uyarınca işletmelerde mesleki eğitim gören, staj veya tamamlaylcl eğitime clevam eden

öğrencilere, 25,inci maddenin birinci flkrası kapsamında yapılacak Ödemeler asgari ücretin net tutarınln

yİzde otuzundan, kalfahk yeterliğini kazanan mesleki eğitim merkezi 12'nci sınıf öğrencilerine YaPllacak
6de*"1"r asgari ücretin yizde eliisinden az o|amaz. Mesleki eğitim merkezi programı dışındaki okul ve

kurumlarda Ögrenim gören öğrencilere Ödenebilecek en az Ücretin; yirnıiden az personel çallştıran

işletmeler için iiçte ikisi, yirmi ve üzerinde personel çalıştıran işletmeler için üçte biri; mesleki eğitim

merkezi programına devam eden öğrencilere ödenebilecek en az ücretin ise tamamı 251811999 tarihli ve

4447 sayİ1ı ilsizlik Sigoıtası Kanununun 53'üncü maddesinin üçüncii fıkrasının (B) bendinin (h) alt bendi

için ayrıtan tutardan Devlet katkısı olarak ödenir. Bu kapsamda yapılacak ödeıneleri on eğitiın ve öğretiın

y,l,nu kudu. uzatmaya Cumhurbaşkanı yetkilidir. Staj yapacak işletme bulunamaması nedeniyle staj ıııl

okuüdu yupun oıtaöğretim öğrencileri ile öğretim programı gereği staj yapmak zorunda olmayan

yükseköiretim öğrencilerinin yaptıklarl staj lar bu fıkra hükmü kapsamı dışındadır. I(aııırı kuruırr ve

kuıuluşlarına Devlet katkrsı ödenmez.

(Ek ikinci fıkıa..2ll|2l202|-1346l!4 md.) Bu madde uyarınca ödenen Devlet katklsı ödcmenin

yapıldıjı tarihi takip eden iki ay içerisinde Çaiışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı bütÇesinden IŞsizlik

Sigoılası Fonuna aktarılır.
(Ek üçiincü fkıa:2ll121202I-1346114 md.) Birinci fıkrada bu flkrayı düzenleyen Kanunla yapılan

değişiklikler seb e|ıiyle 202|-2022 eğitim ve öğretim yılından önceki döneme ilişkin geçmişe dönüık

olarak herhangi bir ücret veya Devlet katkısı ödemesi yapılmaz,

Bu maddenin uygıılanmasına ilişkin usul ye esaslar Bakanlık ve Türkiye İş Kurunıu tarafıııdan

belirlenir." hükııü yer almaktadır.

24.07.2023 tarihinde imzalanarak yiirürlüğe giren İlgi (b) usul ve esasların "Devlet katkısı

rıygulaııra esaslarr'' başlıklı 4'üırcü maddesinin dördüncü fıkasııııır (i) bendinde ise "Devleı kaıkısı

ötİmesi yapılacak alanlar MEB u" İşxun taralinılan belirlenir." if,adesi bulunmaktadır.

Adre§: işyeri Tabanlı Mesleki Eğitim DaireBaşkanlığl
Dlnniyer Mah- Mila§ sok.No: 2l Yenimahalle/ANKARA.
Telefon No :0 (3l2) 41] ]3 66

E-Posta: mtegm itmedb@meb.gov.tr
Aü€si : nreb@hsol.kep.trKep

Bu evra,k güventi elektronik ıDzi iIe iıralannnşİr, htpsr/evraksorgu. nıeb.go! ır adrösinden 26Of -9e96- 3634-6749 -bdc7 kodü iıe ieyit ediıebiıiI

Sayı : E- l9863661-10.99-85635l02
Konu : Devlet Katkısı Ödemesi Yapılacak Alanlar



Bu kapsamda; mesleki eğitim ınerkezi programı öğrencilerinin kayıt olacakları ıııeslek
alanlarından hangileri için Devlet katkısı ödemesi yapı|acağı Bakanlığımız ile Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanhğı tarafından İlgi (c) ve (d) yazı|arla belirlennıiştir.

Buna göre;

l- 1 Ekim 2023 tarihinden itibaren mesleki eğitim merkezi örgün eğİtim programlarının sadece

Ek-l listedeki meslek alanlarından kayıt olacak öğrencilerin işletmelerine, öğrenci 22 yaşını
dolduruncaya kadar,

2- 24 T emmıız 2023 tarihinden itibaren ustalık telafi programlarına ise Ek-2 listedeki meslek

alanlarından kayıt olacak öğrencilerin işletmelerine,

itgi 1a; ranunun Geçici 12'nci maddesi kapsamında ve İlgi 1U; usul ve esaslar doğrultusunda
Devlet katkrsr ödemesi yapılacaktır.

Bilgilerini ve gereğini arzlrica ederim.

Yusuf TEKİN
B akan

Ekl
l. MEMP-Örgün Eğitim (1 Sayfa)

2. MEMP-Ustalık Telafi (l Sayfa)

Dağıtım:
Gereği:
- Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığına
- MEB Telıiş Kurulu Başkanlığına
- MEB Bilgi İşlem Genel Müdürlüğüne
- MEB Özel Öffetim Kurumlan Genel Müdürlüğüne
- 81 İl Valiliğine (il Milli Eğitim Müdii(lüğü)

Adres : işyeri Tabanlı Mesleki Eğitim DaireBaşkanltğl
Emniyc! Mah. Milas sok.Noi 2l Yeni,nahallc/ANKARA
Teleion No j 0 (.]]2) 41] 33 66
E_Pos|a: mtegm_itmedb@nteb.gov.tr

Bilgi:
- Hazine ve Maliye Bakanlığına

Bubelg€ giivenli ğıektıonik imza ile imzalanmlşnr.
Belge Doğrulama Ad.esi : https://www.turkiye.gov.lr/m€b-ebys

Bitgi için: Aydıfr YAVŞANCI
Unvan : Başöğreıüİeİı

internet Adresii hllp://mtegm. meb.gov,tr Faks:] I 22 2263 7 l

Adrc§i : ıııeb@hso l,kcp.trKcp
Bu evrak güvenli elektonik itz ile iüıalanı]ış!ır, hıtpsr/elraksoıgu.nreb gov.tr adresinden 260f-9e96 - 3634- b749-6dc7 kodu ile ıcyiı ediletılir



DEVLET KATK|S|NDAN YARARLANACAK ALANLAR
22 YAşlNl DoLDuRUNCAYA KADAR

E TiM MERKEZi PRoGRAMl-ÖRG N EĞiT M

ALAN ADl

Ayakkabı ve Saraciye Teknolojisi

Bilişim Teknolojileri

Denizcilik

Elektrik- Elektronik Teknolojisi

Endüstriyel Otomasyon Teknolojileri

Gemi Yapımı

Glda Teknolojisi

Harita-Tapu-Kadastro

Hayvan Yetiştiriciliği ve Sağlığı

İnşaat Teknolojisi

Kimya Teknolojisi

14

15 Matbaa Teknolojisi

lo Metal Teknolojisi

Metalürji Teknolojisi

Mobilya ve İç Mek6n Tasarımı

Moda Tasarım Teknolojileri

Motorlu Araçlar Teknolojisi

Plastik Teknolojisi

Seramik ve Cam Teknolojisi

siber Güvenlik

Tarım

Tekstil Teknolojisi

Tesisat Teknolo1isi Ve iklimlendirme

Yenilenebilir Enerji Teknolojileri

Yiyecek İçecek Hizmetleri
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MEsLEKi

Grafik Ve Fotoğraf

Kuyumculuk Teknolojisi

Makine Teknolojisi
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s. No ALAN ADl
1 Elektrik- Elektronik Teknolojisi
2 Gemi Yapımı
3 Makine Teknolojisi
4 Metal Teknolojisi

Mobilya ve İç Mek6n Tasarımı
6 Motorlu Araçlar Teknolojisi
7 Tesisat Teknolojisi ve İklimlendirme


